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A debreceni
beszámoló.

Képviselői beszámoló beszédnek Ígér­
kezett, de az országos politika óriási hord­
erejű eseményévé alakult ki gróf Bethlen 
István miniszterelnök debreceni beszéde. Úgy 
érezzük, hogy ennek a beszédnek hatása és 
következményei még hosszú évekig rezonálni 
fognak a politikai életben és a beszéd nagy­
szabású és öntudatos célkitűzése programm- 
jául szolgál annak az újjáépítési műnek, 
amelyhez tulajdonképen csak most kezdhe­
tünk hozzá, hogy a romok eltakarítása immár 
véget ért.

A miniszterelnök mindenekelőtt konce- 
dálta, hogy a kormánynak a kivételes álla­
potok miatt volt szüksége kivételes eszközökre 
és szinte diktatórikus hatalomra, hiszen 
lényegében a háborús kormányoknak juttatott 
kivételes hatalom okai ti háború elmúltával 
sem szűntek meg és ha valamikor, úgy a 
magyar nemzetnek ezekben a szomorú és 
zavaros éveiben szükség volt a centrális 
végrehajtóhatalom kibővítésére az anarchia 
és a bomlás meggátlása céljából. A minisz­
terelnök azonban beszédében kijelentette, hogy 
az egységes magyar összefogás érdekében 
szükség van a szabadságjogok terén a béke­
beli állapotok visszaállítására és ez a beje­
lentés bizonyára nemcsak az országban fogja a 
megérdemelt hatást kiváltani, hanem a kül­
földön is, amelynek elfogul! és ellenséges 
sajtóorgánumai oly módon állítják be hely­
zetünket, hogy a kormány nem a közrend és 
közbiztonság megőrzése céljából, hanem 
pusztán a hatalmi módszerek gyakorlásáért 
gyakorolja ezt a kivételes hatalmat.

A nemzeti egység eszméjének jegyében 
hangzott el a miniszterelnök beszéde és 
annak figyelmeztetéseit meg kell szívlelniük 
a mai kormányzati rendszer legelvakultabb 
ellenségeinek is, hiszen olyan államférfi 
szájából hangzottak el, aki hét éves kormány­
zata alatt eltüntette a forrongás és káosz 
utolsó megnyilvánulásait is és aki nem pak­
tumokkal és csábszavakkal, hanem erős 
elhatározással és energiával hajtotta végre 
szándékait. Be kell látnia mindenkinek, hogy 
az ország többsége de facto gróf Bethlen 
István mögött áll és ő ma az egyetlen 
kormányképes politikus, akinek égisze alatt 
a nemzetmentés munkája és az integer 
Magyarország visszaállítása megvalósítható. 
Mert a miniszterelnök programmjának és 
célkitűzéseinek hátterében egyetlen gondolat 
van, amint ez a gondolat a motorikus hajtó­
ereje minden elhatározásának: Nagymagyar- 
ország. És amig a csonkaországban nem 
állott helyre a lelkek egysége, addig fölös­
leges és reménytelen volna beszélni a reví­
zióról.

Ennek a lelkiegységnek előfeltételeit 
szolgáltatják a napokban megjelent amnesztia 
rendelet, továbbá a miniszterelnök beígért 
reformjai közül a szabadságjogok visszaállí­
tása, a gazdasági élet terén nyújtandó 
könnyebbifések és az ellenzék beiátóbb 
elemeihez intézett felszólítás a nemzet érde­
kében álló egységes munkára. Nem a kül­
földnek szánt kirakat-szólamok, hanem az 
összmagyarságnak szóló intelem volt ez a 
beszéd, amelynek alapgondolata azokban a 
szavakban csendült ki, hogy Trianonra vég­
leges békét építeni nem lehet és hogy a 
magyarság fajának egyharmadáról örökidőkre 
nem mondhat le, tehát nem békerevizióra, 
hanem más határokra van szükség. A kor­
mányt támadták és gáncsolták eddig, hogy 
csupán passzív szemlélője lord Bolhermere 
akciójának; most azután még az angol 
ujságkirály végső célkitűzésénél is szélsősé­
gesebb revíziós programmot adott a magyar 
kormány elnöke. Ez akció sikerültének, az 
uj Magyarország megalapozásának érdekében 
van szükség minden számba jövő magyar erő 
összefogására és ezt a célt szolgálja a mi­
niszterelnöknek a megbékélés és koóperáció 
szellemében elhangzott nagy beszéde.
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fiz uj állategészségügyi törvény.
Irta; Bodó János országgyűlési képviselő.

Egy fontos és hézagpótló munkát vég­
zett a magyar törvényhozás, amikor beható 
tárgyalás után e fogadta a földmivelésügyi 
miniszter által benyújtott állategészségügyi 
törvényjavaslatot.

Az 1888 : VII. te. reformjáról van szó. 
A nagy Darányi Ignác alkotó szellemének 
öröksége az uj törvény, mint ahogy az ő 
áldott nevéhez fűződik a mezőgazdasági éle­
tünk legtöbb újítása.

Bár állatorvosi karunk tudományos 
felkészültsége európai hirü, a modern kor 
követelményeinek még sem tudtak teljesen 
megfelelni az elavult törvények rendelkezése 
mellett. Most, hogy az uj törvény 124 
paragrafusban felöleli az állategészségügy 
összes közérdekű kérdését, mód nyujtatik 
arra, hogy elhanyagolt áilaíegészségügyünk is 
megjavittas'ék.

Az elmúlt esztendőben 99,749 darab 
állat pusztult el járványos betegségben, ha 
ehhez hozzávesszük egyébb betegségből 
eredő elhullásokat is, úgy megközelítőleg 
30 millió pengőre emelkedik az az összeg, 
amely az elhullott állatok kára fejében mint 
nemzeti, illetve közgazdasági vagyon egy év 
alatt elveszett. Ezek a szomorú számadatok 
igazolják legjobban, mennyire sürgős az 
állategészségügy reformja.

Az uj törvény uj feladatokat ró az 
államra, az állatorvosokra és a gazdatársa­
dalomra, végső céljában azonban a gazdák

jól felfogott érdekében. A magyar gazda 
szereti állatját, megbecsüli és meg vagyok 
győződve, hogy az uj törvény rendelkezéseit 
is úgy fogadja, mint anyagi javainak gyara­
pítását célzó intézkedéseket. Hisz az agrár 
képviselők a tárgyalások folyamán ezt a 
törekvést méltóan be is bizonyították értékes 
felszólalásaikkal.

Ez alkalommal nem mulaszthatjuk el 
annak megemlítését sem, hogy a törvény 
akként módosíttatott, hogy 1938 év végéig 
az ebadó alap 50°/0-a emberi egészségügyi 
célokra is fordítható. Bár kétségtelen, hogy 
az az alap eredeti rendeltetését sem tudja 
teljesen megoldani, mindamellett nem marad­
hat vissza az emberegészségügy szintén 
kétségbeejtő állapotában

Mint ismeretes, a népjóléti minisztérium 
az Országos Stefánia Szövetséggel egyetem­
ben a falusi közegészségügyi viszonyok 
megjavítására a legerőteljesebb szervezkedést 
fo'ytatja és a kellő anyagi eszközök hiányá­
ban igénybe vette eddig is a megyei ebadó 
alapok 50° 0-át az emberi egészségügy intéz­
ményes kiépítésére. Ép ezért helyeselni kell, 
hogy legalább tiz évig ezt a tevékenységet 
az ebadó támogatásával folytathatja. Magyar- 
országon egész Európából a gyermekhalandó­
ság és a tüdővészben elpusztullak statiszti­
kája a legborzalmasabb. Különösen a falvakra 
esik ebből a nagyobb százalék, ép ezért nagy- 
nemzeti érdek ezt az emberbaráti munkálko­
dást előmozdítani.

Örvendetes, hogy immár megoldottuk 
az állategészségügy reformját. Most hátra 
van a még fontosabb emberegészségügy 
reformja, mert az 1876 : XIV. Ic., amely 
közegészségügyünk intézményes alapját adja, 
egy fél évszázados múlttal, a rohanó élettel 
szemben szintén elavultnak tekinthető és 
ideje már elkövetkezett annak, hogy itt is 
komoly újításokkal álljunk elő. De evvel is 
úgy vagyunk, mint saját egyéni egészségünk­
kel, hogy avval legutoljára foglalkozunk. A 
szanált állami háztartás remélhetőleg lehe­
tővé fogja tenni rövidesen ennek a nagy 
horderejű kérdésnek is méltó rendezését.

Kétségtelen azért, hogy az egészséges 
gazdasági élet magával hozza az emberi és 
állati megjavult egészséget is. Állami és tár­
sadalmi utón fokozott munkával ezt el is 
kell érnünk.

Newyorkban március 15-én leplezik 
le Kossuth Lajos hatalmas szobrát. Az ame­
rikai társadalomnak ez a nagy kitüntetése 
nemcsak a nagy magyar államférfi, hanem a 
magyar nemzet megbecsülése is. Az Újvilág 
meghívta erre az ünnepélyes napra a ma­
gyarságot is. Az ország minden részéből, a 
legkisebb faluból is vittek ki egy-egy maréknyi 
földet abból az országból, melynek boldogu-
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2 Független Hajdúság 11. sz.
lásáérl, szebb jövőjéért mindenét feláldozta 
az újabb szabadságmozgalmak egyik leg­
jellegzetesebb képviselője.

A világ egyik leghatalmasabb országa 
tüntette ki a halhatatlansággal fajunk egyik 
legnagyobb büszkeségét és mi hálás öröm­
mel fogadtuk el a meghívást A magyar 
zarándokok tömege, az amerikai típustól 
elütő külsejű bizonyára megállítja egy pilla­
natra a hét millió lakosú világváros nyüzsgő 
életét és önkényleienül is rádöbbennek arra 
a gondolatra, hogy valóban szabadságra 
termett nemzet az, amelyik igy meg tudja 
becsülni szabadsághősét. A világ köztudatába 
pedig kitörölhetetlenül belevésődöh az a 
tudat, hogy az Amerikai Egyesült Államok 
a szabadság legnagyobb, legbiztosabb bás­
tyája. A csonkamagyarországi küldöttség 
vezetőinek szónoklataiból azt is megértik 
majd az amerikaiak, hogy veszendőbe ment 
az a szabadság, melyért Kossuth Lajos küz 
dött, mert hasztalan lett önálló Csonkama- 
gyarország Trianonban, a szétdarabolt föld 
ezer vérző sebe elsorvasztja, megöli az ezer 
éves ország torz maradványát. Kossuth 
Lajos newyorki szobra örök figyelmeztető 
lesz ott kint az Óceán partján és éppen eb­
ben van az országra nézve legnagyobb fon­
tossága. Csak a kivételesen nagy emberek 
adománya, hogy testi életük megszűnésével 
nem halnak meg, hanem még a túlvilágról 
is mutatják az utat, egyengetik a göröngyö­
ket, hogy nemzetük biztosan elérjen ahhoz a 
célhoz, amit eléje kitűztek.

Amerika és Maradékmagyarország együtt 
ünnepli a szabadság láng'elkü apostolát. De 
nincs öröm üröm nélkül. Az ujjongó lelkese­
dés mámorába belevegyül a magyarság jaj­
szava is. A zarándokok meghatott szavából 
kicsendül a megalázás és nyomor orvoslást 
sürgető követelése. A magyarság egyik leg­
nagyobb bálványának külföldi államban való 
megtisztelése tehát nemcsak hiú pompa ez a 
nagy nekikészülődés, nem üres parádé, nem 
azt akarjuk vele, hogy a külföld is megis­
merje, hogyan tud a magyar ünnepelni és 
lelkesedni, hanem nyilvánosan, az egész vi­
lág előtt kikiáltsuk a velünk történt igazság­
talanságot.

Az amerikai zarándokok március 5-én 
reggel 7 órakor indultak el a keleti pálya­
udvarról. Ölszázhusz magyar készülődött fel 
a hosszú útra, hogy Perényi Zsigmond báró 
vezetésével lerakja a szeretet és hála koszo­
rúját, elhelyezze a hazai földel a nagy sza­
badsághős szobra elé. Ötszázhusz magyar 
vándorol ki az Újvilágba főpapok, főrendek, 
képviselők, főispánok, előkelőségek és egy 
szerű csizmás gazdák. A magyar zászlókkal 
feldiszitett különvonatok 6-án érkeztek Pá- 
risba, ahonnan tovább folytatják az utat 
Cherbourg felé, ahol hajóra szálltak. New- 
yorkban Walker polgármester vezetésével 
külön hajó ment a magyar zarándokok elé 
és úgy érkeztek be a mai napon a világ 
egyik legnagyobb kikötőjébe.
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KÖLCSÖNÖK!

Földingatlanra
bekebelezéssel:
Váltós

10—11 százalék legalább 600 pengő,
35 éves törlesztéses

7i/g0/0 legalább 20,000 pengő,
5 éves 9 százalékos

gazdasági kölcsön
legalább 5,000 pengő.

Br. Balázs 3enő bankházánál ij
Debrecenben, Piac-utca 89. 

(Blattner-ház, Royal-szállóval szemben). 
Kérdezősködésnél

a föld kataszteri jövedelme közlendő.

-- Jókarban levő „SINGER“ férfi­
szabó varrógép jutányosán eladó. Megtekint­
hető a tulajdonosnál Bocskay-ulca 255. sz. 
alatt, Oláh János házában.
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— A református templomban ma

délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, az 
ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos hitoktató­
lelkész prédikál. Délután 2 órakor Szabó 
Gyula segédlelkész végzi az istenitiszteletet.

— Dr. Hadházy Zsigmond tőispán 
kitüntetése. A kormányzó a belügyminiszter 
előterjesztésére dr. Hadházy Zsigmondnak, 
Hajduvármegye és Debrecen sz. kir. város 
főispánjának a közszo'galat terén kifejtett 
kiválóan buzgó és eredményes munkássága 
elismeréséül a magyar érdemkereszt 11. osz­
tályát a csillaggal adományozta. A kitüntetés 
jelvényeit gróf Bethlen miniszterelnök elis­
merő szavak kíséretében személyesen nyúj­
totta át Debrecenben március 3-án dr. Had­
házy Zsigmond főispánnak, akit az elismerés 
megnyilvánulása alka'mából Hajduvármegye 
és Debrecen sz. kir. város közönsége párt- 
politikai, társadalmi és felekezeti különbség 
nélkül a legmelegebben üdvözölt. Dr. Hadházy 
főispán egyike az ország legkiválóbb főis­
pánjainak, aki nehéz viszonyok közepette a 
közigazgatásban és a politikai vezetésben 
férfias eréiyt, megértést, békés szel emel és 
alkotó munkát képvisel Küüntetése ezért 
vármegyeszerte osztatlan örömöt keltett.

— Pákozdy Sándor alispán és dr. 
Ludány Miklós törvényhatósági bizottsági tag 
március 4-én Hajduvármegye képviseletében 
a newyorki Kossuth-szobor leiep'ezési ünnep­
ségeire elutaztak. Mai napon érkeznek New- 
yorkba.

— A községi iskolaszék márc 6-án 
dr. Erdős Kálmán polgármester elnöklete 
alatt ülést tartóit.

— A Hajdúszoboszlói mezőgazda- 
sági bizottság március 4-én ülést tartott. 
A bizottság ama panaszokkal foglalkozott, 
amelyeket egyes tanyabirtokosok tellek a 
tanyaőrző kutyák sérelmes elpusztításai ellen.

— A Hangya szövetkezet igazgató­
sága és felügyelcbizottsága március 10-én 
délután 5 órakor a központi főellenőr jelen­
létében ülést tartott. Az 1927. évi mérleg 
nyert megállapítást.

— Féláru vasúti jegyek a szoboszlói 
gyógyfürdőhöz, A Hajdúszoboszlói gyógy­
fürdő igazgatóságának közbenjárására ápr 
1-től okt. 31-ig vasár- és ünnepnapot meg­
előző hétköznap déli 12 órájától a vasár- és 
ünnepnapot követő hétköznap déli 12 óráig 
érvényes féláru menettérti jegyeket lehet 
váhani az alábbi állomásokról Hajduszo 
boszlóra: Balmazújváros, Bárárd, Debrecen, 
Hajdúböszörmény, Hajduhadház, Hajdúnánás. 
Kaba, Karcag, Kisujszálás, Nyíregyháza, 
Ujfehértó. Bővebbet az állomásokon kifüg­
gesztett hirdetmény.

— A Pusztaangyalházai Közbirto­
kosság tanácsa március 5-én Borbély Gábor 
elnöklete alatt ülést tartóit. A biriokossági 
tanács a juh kihajtás idejét március 12-ében 
állapította meg. Lénárt Gyű a juhtartó gaz­
daságának engedélyt adott, hogy juhhodályt 
építhessen. Egy hordozható pásztorkunyhó 
építésére Görög András ácsmester, egy vas­
pálya szállítására Kiss István helybeli gép­
lakatos kapott megbízást. A magyar fajtájú 
elkülönített gulya beállítása 1929. évre ha- 
lasztatott úgy, hogy apaállatok nevelése cél­
jából a közbirtokosság 10—12 fajtiszta tehe­
net vesz s ez fogja a magyar fajtájú szarvas 
marha törzsét képezni. A fo yó évben fedezet 
hiánya miatt nem tudta ezt a biriokossági 
tanács végrehajtani. Egy darab tenyészbika 
beszerzése tudomásul vétetett. Kisebb jelen­
tőségű gazdasági ügyek elintézésével az ülés 
véget ért.

— Gróf Bethlen István miniszterelnök 
debreceni beszámolóját országos érdeklődés 
kiserle. A miniszterelnök nagyszabású poli­
tikai beszéde hosszú ideig mértfö djelző lesz 
a magyar bel- és kü'poliiikai helyzet meg­
ítélésénél.

— A hajdúböszörményi református 
tanítótestület a Hajdúszoboszlói orsz. ref. 
tanítói gyógyház építési köliségeire fényes 
sikerű táncvigalmat rendezett. A böszörmé­
nyiek példáját a közeljövőben a kunsági és 
a többi hajdúsági városok és községek tanító 
testületéi is követni fogják.

— Március 15-ikén reggel 8 órakor 
alkalmi istentisztelet lesz a református temp­
lomban, 9 órakor pedig iskolai ünnepély a 
központi Iskola emeleti nagytermében. Az 
alkalmi istentiszteleten és az iskolai ünnepé­
lyen való részvételre a hatóságokat, egyesü­
leteket és a nagy közönséget ez utón is meg­
hívja a ref. egyház vezetősége.

— Március 15-ikén délelőtt 9 órakor 
a ref. elemi iskola, délelőtt 10 órakor a vá­
ros közönsége tartja meg hazafias ünnepségeit. 
Délben 12 órakor a Gazdakör tart ünnepi 
ebédet, este az olvasókörök ünnepelnek tár­
sasvacsorák keretében. A VI. tizedbeli olvasó 
kör Ádám Jáuos elnök közbejött elhalálozása 
miatt társasvacsorát nem tart.

— Az állami polgári fiú- és leány­
iskola március 15-én reggel 9 órakor az 
intézet tornatermében emlékünnepélyt rendez. 
Az ünnepi beszédet Kovács István tanár tartja 
s a növendékek énekkara hazafias dalokkal, 
egyes növendékek pedig hazafias költemé­
nyek szavalásával teszik lelkessé és hatásossá 
az ünnepélyt. Ez ünnepre első sorban a szü­
léket, aztán általában a nagy közönséget 
szívesen meghívja az igazgatóság.

— Leventék márciusi ünnepélye. 
Ma délután fél 4 órakor lesz az összes le­
vente ifjak részére a márciusi nagy esemé­
nyekről való megemlékezés a központi fiú­
iskola udvarán. A Levente Zenekar hazafias 
darabokat fog játszani, emlékbeszédet Tatár 
Antal oktató mond s Peterman József és Lá­
zár Jenő leventék alkalmi verseket szavalnak. 
Részt vesz a diszszázad és a zenekar a már­
cius 15-iki hivatalos ünnepélyeken is, jövő 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor pedig a nagy kö 
zönség részére rendez hazafias ünnepi matinét 
a Levente-egyesület a központi iskola eme­
leti nagytermében.

— A Faluszövetség március 3-án 
tartotta évi rendes közgyűlését Mayer János 
földművelésügyi miniszter elnöklete alatt. A 
hatalmas arányú közgyűlés fénypontja Horthy 
Miklós kormányzónk megnyitó beszéde volt.

— A karcagi mélyfúrásnál a gáz és 
meleg viz újból feltört, további intézkedésig 
azonban azt eltömték. A karcagi kút vize 
nem gyógyvíz és igy Szoboszló gyógyvizé­
vel absolut nem versenyezhet.

— Legelőarányositási tárgyalás be­
fejezése. A pusztaangyalházai és szelencési 
legelő arányositási eljárási helyszíni tárgya­
lásokat vitéz Kovács Elemér debreceni kir. 
törvényszéki biró március 8-án befejezte.

— Esküvő. Magyar Mihály ref, egy­
házi gondnok, földbirtokos és városi képvi­
selő fia: Magyar Gábor ifjú gazdálkodó 
március 7-én tartotta esküvőjét Décsey Sán­
dor városi képviselő, földbirtokos leányával 
Décsey Juliannával. Az ifjú párt Demjén 
Ferenc ref. lelkész eskette össze és áldotta 
meg a ref. templomban magas szárnyalásu 
szép beszéd kíséretében. Násznagyok voltak: 
dr. Erdős Kálmán polgármester és dr. Soós 
János munkásbiztositó pénztári orvos. Esküvő 
után a vőlegényes háznál fényes lakodalmi 
vendégség gyűlt egybe, dús lakoma keretében 
ünnepelvén az ifjú párt.

— A Vöröskereszt elhalasztott köz­
gyűlését ma délelőtt 11 órakor tartják meg 
a városháza nagy tanácstermében.

— A kép viselő választók összeírása 
most folyik. Észrevételeket lehet tenni az 
összeíró bizottságoknál.

— Anyakönyvi hírek. Eljegyzések: 
Tar István—Kaszás Eszter, Boldizsár Ferenc 
—Szűcs Mária, Lazányi József—Czinege Ju­
liánná, Cs. Kovács József—Komlósi Zsófia, 
Szilágyi Ferenc—Csonyár Mária, Szabó Sán­
dor—Varga Juliánná, Fehér Károly—Négyes! 
Hona, Silye Lajos—Kis Margit, Szabó László 
—Korbényi Emma, Bordán Gábor—Ő. Nagy 
Margit, Nagy Zsigmond—Cs. Kis Juliánná. 
Házasságot kötöttek: Magyar Gábor-Décsei 
Juliánná, Rácz Gábor—Komódi Margit, Bor 
dán Mihály—Pincés Margit, Skultéli Antal 
—Kovács Zsófia, Dobozi János—Fagygyas 
Mária, Makai Sándor- Erdős Róza, Dihen 
Antal—Sándor Zsófia, Tóth János—Elek 
Erzsébet. Halálozás: Eszenyi Piroska 5 hóna­
pos, őzv. Ádám Istvánná, Kovács Margit 63 
éves, Bese Sándor 75 éves, Pincés Ferenc 
3 hónapos, Kurucs Róza 3 éves. Született: 
5 fiú, 7 leány.
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— Szívbetegek és érelmeszesedésben 
szenvedők a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz használata ál'al könnyű és pontos 
bélmüködést érnek el. Klinikai vizsgálatok 
igazolják, hogy a FERENC JÓZSEF viz 
különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos 
idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Húsz bokorrózsa 16 pengő, 10
magas rózsa 28 pengő, saját választásom 
szerint a legszebb fajtákban, csomagolva. 
Unghváry József faiskolája Cegléd. Budapes­
ten kizárólag Andrássy-ut 54. Árjegyzék in­
gyen.

— A városi szegényház lakóit márc. 
9-én Magyar Mihálv ref. egyházi gondnok 
dúsan megvendégelte. Nemes lelküségéért 
fogadja a gondozottak hálás köszönetét.

Szegényházi gondnok.

Értesítés.
Értesítem Hajdúszoboszló város n é. 

gazdaközönségét, hogy
traktorral bérszániást
vállalok. Akinek kell, jelentkezzen a Gazda­
körben a szolgánál.

Cimem: Szász József, Kaba 
Szélmalomhelyiség.

Patkányt, egeret
kiírtat HOVANYOVSZKY vizsg. állatorvos 
oly szerrel, ami más élőlényre ártalmatlan. 
Fizetni csak utólag kell, amikor nincs féreg. 
Ajánlatok Debrecenbe, Palíag, Gazdasági 

Akadémiára küldendők: 
ngs. Halász Miklós tanár ur leveleivel.

Értesítés.
A kisipari hitel folyósítására vonatkozó 

feltételek az Ipartestületnél a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.
_____ _________ Elöljáróság.

A püspökladányi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

600—1928. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

A püspökladányi hitelszövetkezel, mint 
az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, 
püspökladányi bep cég végrehajtatnak Szabó 
Gáborné szül Fórián Zsuzsánna püspökla­
dányi 1118. sz. lakos végrehajtást szenvedő 
ellen indilott végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme kö­
vetkeztében az 1881 : LX. te. 144., 146. és 
147. SS. értelmében elrendeli a végrehajtási 
árverést a) 520 P váltó tőkekövetelés, ennek 
1927. évi szeptember hó 25. napjától járó 
12°<o kártérítési összeg, 1/3%. váltódij és 63 
P 20 f. per és végrehajtási, — b) 355 P 
váltótőke, ennek 1927. évi szeptember hó 
18-tól járó 12% kártérítési összeg, Vs% 
váltódij és 49 P per és végrehajtási - c) 
274 P váltótőke, ennek 1927. évi augusztus 
25-töl járó 12% kártérítési összeg, %% 
váltódij és 40 P 20 f. per és végrehajtási, —

d) 120 P váltótoké, ennek 1927. évi szep­
tember hó 1-től járó 12% káriériiési összeg, 
73% váltódij, 3 P 14 f óvási költség, 25 P 
30 I. per és végrehajtási és az árverési kér­
vényén ezúttal megállapított 55 P, valamint 
Pk. 4714—1927. sz. végzéssel megállapított 
77 P 25 f. végrehajtás foganatosítás! költ- 
ség, — valamint a csatlakozoitaknak kimon­
dott, — Egri Sándor, mint a Batíonyai bérlő 
társaság megbízottja, C. 32. sor 442 P 62 f., 
Adler és Klein püspökladányi cég C. 36,46. 
sor 195 P, Ehrenfeld Ferenc püspökladányi 
kereskedő C. 37. sor 73 P 25 f., Universum 
Kereskedelmi Részvénytársaság püspökladányi 
cég C. 38. sor 195 P, Öhlbaum József püs­
pökladányi kereskedő C. 40., 48. sor 100 P, 
dr. Kiss István, püspökladányi ügyvéd C. 41. 
sor 55 P, Grünfeld Adolf püspökladányi 
lakos C. 44. sor 10 q búza, Schwartz Adolf 
püspökladányi lakos C. 45 sor.32 P tőke- 
követelése és járulékai behajtása végett, a 
püspökladányi kir. járásbíróság területén levő, 
Püspökladány községben fekvő és a püspök 
ladányi 729. számú betétben A. 1. 1—2. sor. 
1479—1. és 1479—2. iirszám alatt foglalt 
ház 1118 a) ö. i. sz. alatt udvarral a Belie­
tekben 245 négyszögöl — kert a Belietekben 
302 négyszögöl területű, — telekkönyvileg 
egy jószágtestet képező és Szabó Gáborné 
szül. Fórián Zsuzsánna püspökladányi a ) sz. 
lakos nevén á;ló ingatlanra 2400 P kikiáltási 
ár megállapítása mellett.

Az árverést 1928. évi május hó 14. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Kcssuth-u. 911. 
sz. földszint 2. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20%-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42 §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes érlékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti e'ismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (1881 : LX. t.-c 147, 150, 170. §§.; 
1908 : XL. t.-c. 21. § )

Az, aki az ingat'anért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köieles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908 : XLI. 25. §)

Püspökladány, 1928. évi február hó 
20. napján.

Nagy János sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül:

Barabás, iroda főtiszt.

A püspökladányi kir. járásbíróság, 
mint talekkönyvi hatóságtól.

671 —1928. tkszám.
Újabb árverési hirdetmény-kivonat.

Grünfeld Sándor kereskedő, püspökla­
dányi lakos végrehajtatnak Kiss Jolán férj 
Haragos Gézáné püspökladányi lakos végre­
hajtást szenvedő ellen indilott végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehaj-

11. sz. Független hajdúság 3
taló kérelme következtében az 1881 : LX te. 
176 és 185. §-a értelmében elrendeli a 
végrehajtási árverést 144 P tőkekövetelés, 
ennek 1926 évi október hó 28. napjától 
járó 1927. évi junius hó 15-ig 18% kamata, 
ettől kezdve a 4960—1927 M. E. R. meg­
határozott kártérítés, — 103 P 68 f. meg­
állapított per és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 14 P 70 f. 
költség, valamint a csatlakozott-k kimondott 
Fürst Jenő kereskedő, püspökladányi lakos 
C 41 sorsz. 112 P és a Tauril Pneumatik 
Részvénytársaság budapesti IV., Mozsár-u. 9. 
sz C 46, 47, 48, 49 sor 137 P 34 f. + 137 
P 34 f. + 137 P 36 f tőkekövetelés és járu­
lékai behajtása végett,

a püspökladányi kir. járásbíróság terü­
letén levő, Püspökladány községben fekvő s 
1 a püspökladányi 316. sz. betétben A. 1.
1—2. sor, 43—2, 44—2. hrszám alatt foglalt 
ház 186. ö. i. sz. a. udvarral a belietekben 
203 négyszögöl, kert a beltelekben 558 
négyszögöl területű, te'ekkönyvileg egy jó­
szágtestet képező ingatlanokból B. 4. sor 
szerint Kiss Jolán férj. Haragos Gézáné 
nevén vezeteti 1 ,;-od rész illetőségére 1333 
P 33 f. kikiáltási ár megállapítása, azonban 
a 2993—1923 Ikv. sz. végzéssel C. 28 alatt 
özv. Kiss Mihályné sz. Tene Vilma javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog érin­
tetlenül hagyása mellett.

2 A püspökladányi 2363. sz betétben 
A 1. 2. sor, az 1815. sz belét A. lapján 
bevezetett közös nádasból járó három 10,014-ed 
részből B. 6. sor szerint Kiss Jolán férj. 
Haragos Gézáné nevén vezetett %-od rész 
illetőségére 2 50 P kikiáltási ár megáilapitása, 
azonban a 2993 1923 tkv sz. végzéssel 
C. 2^, sor alatt özv. Kiss Mihályné sz. Tene 
Vilma" javára bekebelezett özvegyi haszon- 
élvezeti jog érintetlenül hagyása mellett.

Az árverést 1928. évi április hó 23. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Kossulh-u. 911. 
sz. földszint 2. sz. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiál­
tási ár felénél alacsonyabb áron is el 
lehet adni.

Az árverelni szándékozók köíelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 20%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. te. 42. §-ában 
meghatározott árfo:yamma! számi'ott óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek elő'eges birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881 : LX te. 147, 150, 170 §§.; 
1908 : XL te. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretei telt, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
száza'éka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígéri ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni (1908 : XLI. 25. §.)

Püspökladány, 1928. évi február hő 20. 
napján.

Nagy János sk. kir. járásbíró.
A kiadmány hiteléül:

Barabás, kezelő.

a!

Műtrágya szóróval
kombinált vetőgép. 

Sorvetőgép,
Eke,
Borona,
Szecska vágó,'
Répavágó,
Daráló,

/r

W-

Varrógép,

;Á Ekekapa,
V, Tengeri­

morzsoló, 
Mérlegek, 
Traktorok, 
Lógereblék,

Kerékpár 18 havi részletfizetésre 5 évi jótállással szállít:

TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA

KÜHNE

VÉGH LAJOS gépraktára.



Független Hajdúság 11. sz.

illilás 5 h 2n
az egész világon szabadalmazott

■Siphsn ligen
Ne késsen ön sem
azt saját érdekében mielőbb beszerezni, 
mert egy perc alatt híznál, tanyán 
mindenkor friss és kifogástalan minőségű
szikvizet készíthet I 
MintíEniiinslí keitoes Bizalmi sióRdéli!
( ) 1 r<nhh:'int a ">'árila"

l_> Mkészitettszikviz.

Hnnmniblic? Könnyen kezelhető! nypilííiiia Egyszeri látásra bárki 

készíthet szódavizet! Rendkívül gazdasá­
gos és nem kel! többé idegen kézen 
forgó üvegeket hasz; hi, ami egész- § 
ségi szempontból — különösen járvány 1 
idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:

Fálíer János
JilSTITM“ oyósyszsrtónátBn Bákóczi-ut.

Higiiimii illlW'M'iii ......... ............. . l'lw

j j 250 gr. 1 P 50 f..

PATKANYIRTO [j 
húskonzerv 
500 gr 3 - P. I

H51 fii lf ol baktériumos flZrAKat PATKÁNYIRTÓ íj

huskivonat
j 250 gr. 2 P 50 f. 500 gr. 4 — P. j j

Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

Hajduszobes íö vt.vá?os

VILLAMOS MŰVE
az eddig hirdetett áraknál is 

julányosabban vállal világítási 
és motorikus berendezéseket.

A berendezés 10 hónapon 
keresztül havi egyenlő részie­

tekben fizethető. Csillárok 
gyári áron, óriási választékban 

raktárról kaphatók részletre is.

CedIí IBM® izzöiímpMBt
(Egyesült Izzc'umpa -is Vii ar.it s.-.igi rt. gyártmánya)

használjon,
mert ezeknek élettartama kétszer o'yan 
hosszú, mint bármely más izzólámpáé

. F" 'i'1' ------———--------ai’witHr.-tf

A IBSZDEOSZLOifiH TüíPLHQZGHELVE |
E BUDAPEST legeiscrendü modern É 

családi szállója, az
ISTVÁN 

KIRÁSLY 
SZÁLLOIA

I i VI., PODM ANICZK Y-UTCA 3. f ZÁ . . 
i Mérsékelt árak. Modern berendezés.

II Központi fűtés. Melegvizszotgá tatás.
Lift. Elsőrendű konyha.

= l A NYUGATI-PÁLYAUDVAR MELLETT.
.. ...... ......... ..... ..

Nyomaton Körner

4!

4b

Uj mesterek I
Van szerencsénk a t. építtető közönség 

figyelmét felhívni, hogy az építő szakmában 
a következő munkákat vállaljuk a legjobb 
kivitelben és legolcsóbb árak mellett.

Tervezünk és építünk családi lakóhá­
zat, villát, gazdasági épületeket, azonkívül 
beton- és műkő munkát, diszvakolást és 
gipszmunkát, cement és fejenc lapburkolást. 
Terméskő munkát mindennemű kivitelben.

Kiváló tisztelettel:
Marik és Vichnál

okleveles kőműves mesterek. 
Cim: Bohn-téglagyár.

********** *********
4> fi ff 2 *5 1 J f ti*Oioiooltvanpli $
$ gyökeres hazai vesszők fajtisztán, d§> 
^ legolcsóbban a fa

i NemzetközidAm,
„^borkereskedelmi r.-t.-nál 
f: Dudapest, IV , Egyetem-utca 2.44
*Sv Kérjen árajánlatot. 44
********* ******¥** °*

iLakás -áthelyezés.
Tisztelettel értesiiem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy lakásomat az V. tizedből VII. 
tized 115 sz. alá (Török-utcába, a Fazekas 
Sámuel-féle házba) helyeztem át.

Amikor ezt tisztelettel hozom a n. é. 
közönség szives tudomására, egyben kérem 
továbbra is becses támogatását és vagyok 

Kiváló tisztelettel:
Karácsonyi Ferenc

szobafestő és mázoló.

2850—1928
Hirdetés.

A debreceni m kir. pénzügyigazgatóság 
1928 évi február hó 24-én keit 14510—11. 
1928. számú rendelte értelmében a kémény 
seprési dijak 1928. évi január hó 1-től az 
együttes kezelésből kivonatlak.

tzen rendelkezésből kifolyólag a ház­
birtokosok a kéményseprési dijat 1928. évi 
január hú 1-től közvetlenül a kéményseprő- 
mestereknek kötelesek kifizetni.

Hajdúszoboszló, 1 928 március 10.
Városi adóhivatal-

2122 1927. vhl. szám.

Árverési hirdetmény.
A'uliroit bírósági végrcnajló az 1881. 

évi LX. t-c. 102. §-a épeimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a haiduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak '926 évi 3722 számú vég­
zése következtében több ügyvédek állal kép­
viselt Pátria borpincészete/úgy Wolf Lipót 
Fiai .avara, hajduszobosz.ói lakos ellen 
235 66 T 205 P 73 f. s jár. ereiéig 1926. 
évi október hó 11-én foganatosított kielégí­
ti végrehajtás utján le- és felülfog.all és 
1028 pengőre becsült következő ingóságok, 
u. m.: fűszer- és rövidáruk, tizedes mázsa 
és búza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a haiduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1927 évi 3722. számú végzése 
folytán fenti tőkekövetelés, ennek kamatai, 

o váiiódij és eddig biróilag már meg- 
állapüott költségek erejéig, Hajdúszoboszlón, 
a végr. szenveded lakásán és üzletében 
et :.■■ I megtaitá: ára 1928. évi március 

h 13-ik napjának délutáni 4 óráía 
ha; riJőiil kitüzeíik és ahhoz a venni 
Se dekozok ezennel oly megjegyzéssel 
!űv : meg, hogy az érin'etl ingóságok az 
1881. év LX i-c 107. és 108 §-ai érlel 
m.ben készpénzfizetés melleit, a legtöbbet 
igéi.jiiek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokre kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Hajdúszoboszlón, 1928 évi febr. 
hó 17. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

193—1928. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. 
járásbíróságnak 1927. évi 4611 és a bpesti 
közp. kir. járásbíróság 133,776—1927. számú 
végzése következtében dr. Kiss István és dr. 
Huszár Andor ügyvédek által képviselt Alt- 
mann Béla és Tauril Pneumatik R.-T. javára 
22 métermázsa búza + 100 P 88 f. s jár. 
erejéig 1928. évi január hó 26-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1000 pengőre becsült következő 
ingóságok, u. m.: motoros eke nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. 
járásbíróság 1928. évi Pk. 390. számú vég­
zése fo’ytán 22 mélermázsa búza tőkekövete­
lés, ennek 1927. évi október hó 1.,napjától 
járó 8% kamatai, 1/3°,0 váltódij és eddig 
összesen 99 P 18 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Nádudvaron, 
a végrehajtást szenvedő lakásán leendő meg­
tartására 1928. évi március hó 22. nap­
jának déli 12 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. te. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esétén becsáron 
a ul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kieléuitési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. te. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Püspökladány, 1928. évi február 
hó 25. napján.

Beczmann
kir. bir. végrehajtó.

Hirdessen a Független Hajdúságban
*£********* *********

$ Fűszer,
Vas,

Festék,
Olaj,

Autó-benzin'
* TŐKÉS ZSIGMOND UTÓDA \
IvÉGH LAJOS
aj, fűszer-, csemege- és vasáru-üzletében 
J PIACTÉR.
****¥**¥*****¥*
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Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1928—165.

Ma, vasárnap, március 11-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

TARZAN
és az aranyszőrü oroszlán
Filmregény Afrika ismeretlen vidékeiről 

9 felvonásban.
I Kitűnő kísérő műsor.

Csütörtökön, március 15-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

9 sátán tevéi
Filmregény 10 felvonásban.

j Főszereplők: PUTTI LVfl ős Adolf Ménfőn. 
Kitűnő kisérő műsor.
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